WOJEWODZKIE KONKURSY PRZEDMIOTOWE 2016/2017 GIMNAZJUM
STOPIEN SZKOLNY

WOJEWODZKI KONKURS FizyCczNY
MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA

Nie przyznaje si¢ polowek punktow.

Przykladowe poprawne odpowiedzi i schemat punktowania

W zadaniach, za ktore przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowiedz w petni
poprawna.
Punkty przyznaje sie za kazdg poprawng merytorycznie odpowiedz, nawet, jesli nie zostata
uwzgledniona w schemacie.
Za poprawne obliczenia bedqgce konsekwencjq zastosowania blednej metody nie przyznaje si¢ punktow.

Numer Rozwiazania Liczba
zadania 2 punktow
1. 14 pkt
a |Jednostajnie przyspieszonym prostoliniowym. 1pkt
Dane: h =20cm =0,2m; g = 10 sﬂ
Szukane: t =7
L gt* 25 2-0.2m
. S —_ — = —_— = et .
b |Rozwiazanie: - fot 'E e 0.2s 3 pkt
Zapisanie wzoru pozwalajgcego obliczy¢ czas — 1pkt
Podstawienie wlasciwych danych — 1pkt
Podanie wyniku wraz z jednostkq — 1 pkt
Dane:at =025 g=10 Sﬂ
Szukane: v =7?
c Rozwigzanie: v = g -at = 10 sﬂ_ 0,25 = 2? 3 pkt
Zapisanie wzoru pozwalajgcego obliczy¢ szybkosé — 1 pkt
Podstawienie wlasciwych danych — 1pkt
Podanie wyniku wraz z jednostkq — 1 pkt
Narysowanie i wyskalowanie osi — 1pkt AL [E]
Narysowanie wykresu — 1 pkt 5
d 2 pkt

0.1 0.3

t[s]
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Narysowanie i wyskalowanie osi -1pkt N s[m]
Zaznaczenie dwoch punktow - 1pkt
Narysowanie krzywej - 1pkt

e 3 pkt
0,10
0,05
>
t[s]
f Ruch pocztowki, nie bedzie swobodnym spadaniem — 1 pkt 9
L i . \ . pkt
Poniewaz nie mozna zaniedbac oporu powietrza — 1 pkt
2. 12 pkt
a  |Drgajaca struna. 1 pkt
b [Podtuzne. 1 pkt
c Powstanie dzwick wyzszy — 1 pkt 2 pkt
Wzroénie czestotliwo$¢ — 1 pkt
q Nie ustyszelibysmy dzwigku, poniewaz dzwigki styszalne dla ucha ludzkiego mieszczg | 2 pkt
si¢ w granicach czestotliwos$ci od 20 Hz do 20 kHz.
Dane: f = 2 kHz = 2000 Hz; v = 340 ? 3 pkt
Szukane: 4 =7
” 340 —
e |Rozwigzanie: 4 = 7 = 2000 —=017m =17cm
Zapisanie wzoru pozwalajgcego obliczy¢ diugosé fali — 1 pkt
Podstawienie wlasciwych danych — 1 pkt
Podanie wyniku wraz z jednostkq — 1 pkt
f  [Ugiecie (dyfrakcja) 1 pkt
Nie ustyszymy — 1 pkt 2 pkt
g Dzwigk nie jest przenoszony przez proznig, a Ksigzyc prawie nie ma atmosfery. — 1 pkt
3. 11 pkt
Aby wyznaczy¢ cigzar figurki Agata powinna: 4 pkt
- za pomocg cylindra z wodg wyznaczy¢ objetos¢ figurki — 1 pkt
a |- ztabeli odczyta¢ gestos¢ mosiadzu — 1 pkt
- obliczy¢ masg figurki na podstawie wzoru m = & - V' — 1 pkt
- obliczy¢ cig¢zar na podstawie wzoru F =m - g — 1 pkt
b Bardziej nagrzeje si¢ figurka, poniewaz mosiadz ma mniejsze ciepto wtasciwe, niz 2 pkt
szkto. — 2 pkt
| Emmah 3 pkt

@ =c, m-AT
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Q_m'cw'ﬂT_ESDkg-KIEK_?Eﬂ kg ey
E, m'g-h 107 .05m g m
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Zapisanie zaleznosci — 1 pkt

Wykonanie obliczen — 1 pkt

Podanie poprawnej odpowiedzi: Figurce pozostawionej na storicu dostarczono 152 razy
wiecej energii niz przy przestawieniu jej z parapetu na potke — 1 pkt

Ma znaczenie — 1 pkt 2 pkt
Uzasadnienie: Gdyby cylinder miarowy nie byt wykonany z ,,twardego” szkta, zmiany
temperatury powodowalyby zmiany jego objetosci a to wptywatoby na wyniki
pomiaréw — 1 pkt

13 pkt

Dane: P =120 KM = 38290 W, t =10 = 3 pkt
Szukane: W =7

Rozwigzanie: W = P -t = 88290 W - 10 s = 882900 )
Zapisanie wzoru pozwalajgcego obliczy¢ prace — 1 pkt
Podstawienie wlasciwych danych — 1 pkt

Podanie wyniku wraz z jednostkq — 1 pkt

1000 m
3600 =

Dane: P = 120 KM = 88290 W, v = 100 "T’“ =100 - —2787% 4 pkt
=

Szukane: F =7

=F v t0F ===""0" = 31759 N

Rozwigzanie: P = % = ?
Przeliczenie jednostek— 1pkt

Zapisanie wzoru pozwalajgcego obliczy¢ site — 1 pkt
Podstawienie wltasciwych danych — 1 pkt

Podanie wyniku wraz z jednostkq — 1 pkt

Przyspieszenie samochodu bgdzie wynosito 0 SE:, (poniewaz jezeli porusza si¢ ze stalg 3 pkt

predkoscia to nie ma przyspieszenia),

F_. = 0 N (dzialajace sity rownowazg si¢, wiec sita oporow ruchu bedzie rowna sile
ciggu silnika),

Podanie wartosci przyspieszenia — 1 pkt

Podanie wartosci oporéw ruchu 3175,9 N — 1 pkt

Uzasadnienie — 1 pkt

1000 m

km
Dane:v = 100 - = 100 - P —

=278 f E, = 772,84 k] = 772840] 3 pkt
Szukane: m =7

. . m-v 2-Ep
Rozwigzanie: E, = —,to m = —=

= 2000kg = 2 t

ve (2?,9?}- ??2,34%
Zapisanie wzoru pozwalajgcego obliczy¢ mase — 1 pkt
Podstawienie wtasciwych danych — 1 pkt

Podanie wyniku wraz z jednostkq — 1 pkt

Razem: 50 punktow




